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溫度與溫度計學習單

天氣漸漸熱了，你是否注意到家裡頭掛在牆上的溫度計了呢？溫度計上有兩種不同的刻度，C和F代表什麼意思？這兩種不同的刻度要如何去換算呢？一般我們提到溫度，可以分成攝氏(℃)和華氏(℉)，這是分別由兩位外國人所制訂的刻度單位，因此取其英文名字母的第一個字來命名。不管是攝氏或華氏單位，都是是以"度"來計算，例如～人體溫度大約是37℃。一般在亞洲地區習慣使用攝氏單位，而歐美國家則習慣使用華氏單位。


【例題1】有一天的氣溫，其最低溫為攝氏13℃，最高溫為攝氏22℃，高低溫相差攝氏幾度？合華氏幾度？幾度？

【解答】22℃－13℃＝9℃
9×1.8＝16.2℉


【例題2】有一個溫泉，其平均水溫為攝氏50℃，合華氏溫度幾度？

【解答】想法～攝氏每上升一格，華氏就上升1.8格，而攝氏由0度上升到50度，一共上升了50格，所以華氏一共上升的度數為50×1.8＝90度，但是華氏是由32度開始往上升，所以應該加上32度，為122度。

50×1.8＋32＝122℉ 


【例題3】昨天的氣溫是攝氏5度，今天的氣溫為華氏18度，問今天的氣溫比昨天下降華氏幾度？

【解答】想法～先把攝氏的溫度換算成華氏溫度再做比較。

5×1.8＋32＝41℉（昨天氣溫）

41－18＝23 ℉（下降溫度）



【例題4】華氏溫度120度，合攝氏溫度幾度？

【解答】想法～華氏溫度若由32度上升到120度，實際上升了幾度？而攝氏1度＝華氏[image: image1.png](51173



度，所以華氏上升的度數相當於攝氏的[image: image2.png](51173



倍。

120－32＝88℉              88÷[image: image3.png](51173
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【例題5】通常人的體溫到達37.5℃就算是發燒了，小華用華氏溫度計去量體溫為100度，所量得的華氏100度，相當於攝氏幾度？請問他發燒了嗎？

【解答】100－32＝68℉（華氏由32度到100度所上升的溫度）
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℃＞37.5℃　　∴小華已經發燒了



【例題6】製造紅豆冰棒需要在攝氏零下12度，合華氏溫度幾度？

【解答】想法～本題攝氏零下12度，在華氏溫度計上卻仍是在零度以上，攝氏由零度下降到零下12度，一共下降了幾度？相當於華氏下降了幾度？

12×1.8＝21.6℉（華氏下降的溫度）

32－21.6＝10.4℉


【例題7】華氏溫度計零下15度，合攝氏幾度？

【解答】想法～從華氏32度下降到零度，再下降到零下15度，共計下降了幾度？

32＋15＝47℉
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【例題8】水壺中的熱水，分別用攝氏和華氏溫度計去量，結果兩種度數相差72度，問此時的溫度在攝氏溫度表上是幾度？在華氏溫度表上是幾度？

【解答】想法～

因為攝氏溫度表剛好是由0度起算，而華氏溫度表卻是從32度起算，兩種的度數實際的差應為72－32＝40度
又攝氏1度相當於華氏[image: image11.png](51173



度，則兩種度數相差的相當量為[image: image12.png](51173
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(倍)
實際度數差÷兩者相當量所求出之1倍的數即為攝氏度數。
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＋32＝122℉


【例題9】去年的耶誕節，白天的最高氣溫，攝氏和華氏的度數和為74°，求攝氏是幾度？華氏又是幾度？

【解答】想法～不管是求差或和，華氏溫度始終是由32度起算，故都必須減去32度。
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）＝15℃ 
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＋32＝59℉


【例題10】溫度計上，攝氏和華氏的度數會相等的時候是在零下幾度時？

【解答】攝氏與華氏溫度會相等，代表實際的度數差為0，那麼也就是華氏應減去32度後與攝氏的差為0度。
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＝40℃（零下） 
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＝72（華氏溫度由32度下降的度數）

72－32＝40℉（零下）
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